

JU CENTAR ZA SPORT I REKREACIJU

BIJELO POLJE



PLAN I PROGRAM RADA SA FINANSIJSKIM

PLANOM ZA 2018.GODINU

I Uvod:

Ni u jednoj drugoj oblasti života i stvaralačkih dostignuća čovjek ne isprobava toliko svoje krajnje mogućnosti, izdržljivost i snagu kao u sportu.

Od kako je svijeta i vijeka, ljudi se takmiče nastojeći da kroz igru i međusobno nadmetanje ostvare najveće sportske podvige i pobjedom se vinu do zvijezda.

Rezultati koje čovjek postiže u raznim sportskim disciplinama često se nalaze na samoj granici čuda. Oni nas prosto nagone da se pitamo: „Ima li uopšte granica rekordima koje postižu sportisti širom svijeta“?

Gdje će se zaustaviti čovjek u svom vječitom stremljenju i htjenju da u raznim sportskim disciplinama napreduje još brže, još više i još jače!

MASOVNI OBLICI SPORTA I FIZIČKOG VASPITANJA, AKCIJE MANIFESTACIJE I TAKMIČENJA OD ZNAČAJA ZA BIJELO POLJE

Masovni oblici sporta i fizičkog vaspitanja realizovaće se uključivanjem većeg broja građana i učesnika sporta i fizičkog vaspitanja, kroz nastavu fizičkog vaspitanja, sporta i rekreacije preko populacija: petlića, pionira, kadeta, omladinaca, juniora, seniora i veterana.

Oblici organizovanja masovnog bavljenja sporta i fizičkog vaspitanja su organizovanje sekcija, treninga i takmičenja.

U Bijelom Polju treba stvoriti uslove koji će omogućiti da se sportskom aktivnošću obuhvati što više sportista. Svi želimo zdravu, zadovoljnu i srećnu omladinu, a upravo je bavljenje sportom pravi način da to postignemo. Stoga sport omladini i djeci, trebaju novi prostori i treba ga obogaćivati novim sadržajima. U sport treba uključiti što više omladine bez obzira na doba i pol. Omladina treba da traži uzore na sportskim terenima a ne na ulicama.

Nosioci aktivnosti su sportske organizacije. Način organizovanja utvrđuje svaka sportska organizacija prema uslovima i specifičnostima grane sporta.

Učešće na Međuopštinskim omladinskim sportskim igrama (MOSI), jednoj od najvećih amaterskih sportskih manifestacija na Balkanu.

Sportske škole, u svim sportovima organizovaće se u saradnji sa Opštinskim školskim društvom.

Povećali smo učešće sportista na sportskom usavršavanju, kroz razne seminare i škole sporta.

Organizacija turnira u malom fudbalu, košarci, odbojci, kao i u ostalim sportovima prema interesovanju gradjana. Organizovati radničke sportske igre u fudbalu, košarci, atletici, šahu, stonom tenisu i pikadu.

Organizacija takmičenja SD „SINJAVAC“ i Saveza za rekreaciju invalida na opštinskom i republičkom nivou.

Organizovati planinarske ture, izlete, logorovanja i ski izlete.

Organizovati kurseve i seminare za sudije i trenere u saradnji sa savezima.

FIZIČKO VASPITANJE U PREDŠKOLSKIM USTANOVAMA

Fizičko vježbanje u predškolskom uzrastu djeluje prije svega na razvoj motoričkih funkcija i sposobnosti. Programi fizičkog vježbanja u našim vrtićima iako u ekspanziji uglavnom još uvijek nijesu obavezna.

Stoga je potrebno djeci u predškolskom uzrastu svakodnevno organizovati fizičke aktivnosti, sa naglašenim gimnastičkim vježbama u parteru i atletskim vježbama, jer u cjelini efikasnije djeluju na psihomatski status djece.

U praktičnom radu sa djecom treba primjenjivati razne sportsko-rekreativne aktivnosti koje treba da stvore bazične sposobnosti poželjne u svakodnevnom životu kao i preduslove za kasnije bavljenje sportom.

Školici sporta treba aktivirati koja obuhvata djecu uzrsta od 4-7 godina, da traje tokom cijele školske godine.

Fizičko vaspitanje u osnovnim i srednjim školama

Osnovna uloga školskog sporta je da svim učenicama, bez obzira na uzrast, pol i druge razlike, omogućiti učestvovanje u sportskim aktivnostima, takmičenjima i tako doprinese fizičkom i mentalnom zdravlju, razvoju i podstakne učenike na bavljenje sportom u školi i na taj način doprinese formiranju aktivnog životnog stila kod mladih.

Školski sport treba da doprinese unapređenju javnog zdravlja, bude baza za omasovljavanje i razvoj sporta u Opštini i spona između škola, sportskih klubova i udruženja.

Školski sport u prvi plan ističe participaciju i visok nivo aktivnosti svih učenika uz korišćenje inkluzivnih strategija kojim svim učenicima omogućavaju da dožive uspjeh.

Neophodno je staviti akcenat na povećanje broja sekcija i takmičenja i između sekcija gdje bi učenici, bez obzira na predispozicije za bavljenje sportom, svi učestvovali. Bitno je naglasiti da su ta takmičenja, koja bi bila organizovana u svim školama bio važan prioritet i način za omasovljavanje broja djece u školskom sportu.

Pored povećanja broja učenika koji se bave sportom kroz sekcije potrebno je raditi na omasovljavanju učešća učenika, što je u skladu sa podacima o nedovoljnom učešću učenika i u skladu sa mjerama za povećanje učešća sportistkinja i žena u sportu generalno.

Aktivirana su sportska društva za fizičko vaspitanje u svim osnovnim školama u opštini i Opštinsko školsko društvo.

Organizovaće se takmičenja srednjih i osnovnih škola u košarci, odbojci, malom fudbalu, rukometu, atletici i šahu.

Za realizaciju ovih programa zaduženi su nastavnici fizičkog vaspitanja, školska društva, opštinsko školsko društvo, koordinator za školski sport u saradnji sa Centrom za sport i rekreaciju.

UČEŠĆE ŽENA U SPORTU

U pogledu polnih razlika prema dobijenim podacima u Opštini sportistkinje čine skoro $\frac{1}{4}$ od ukupnog broja sportista. Ovi podaci ukazuju na niži nivo učešća žena u sportu pa je bitno kreirati mjere koje će podstaći veće učešće počev od podsticaja broja učenica u školskom sportu, gdje je takodje primjetan nedovoljan broj učenica koje treniraju i učestvuju u školskim sportskim takmičenjima. Na osnovu navedenog neophodno je napraviti plan koji se odnosi na skup specifičnih mjera za povećanje učešća žena u sportu generalno kao i predloga za veći broj djevojčica u školskom sportu. Krajnji cilj i plan usmjeravanja u narednim godinama trebalo bi biti izjednačavanje nivoa učešća žena u sportskim disciplinama sa nivoom učešća muškaraca. Ženama bi trebalo omogućiti i aktivnije učešće u upravljačkim tijelima koji donose predloge i odluke, da bi na svim nivoima pa i u oblasti sporta bila sprovedena rodna ravnopravnost.

SPORT OSOBA SA INVALIDITETOM I SA POSEBNIM POTREBAMA

Bavljenje sportom mora biti humano, slobodno, dobrovoljno, bezbjedno i zdravo u skladu sa prirodnom sredinom i društvenim okruženjem, tolerantno, etički prihvatljivo, nezavisno od zloupotreba i ciljeva koji su suprotni u sportskom duhu i dostupno svim građanima pod jednakim uslovima bez obzira na uzrast, nivo fizičkih sposobnosti, stepen eventualne invalidnosti, pol i drugo lično svojstvo.

U Zakonu o sportu ističe se da svako ima pravo da se bavi sportom. Redovnom fizičkom aktivnošću čuva se i unapređuje zdravlje, a sport za sve prepoznaju kao osnovno sredstvo u realizaciji navedenih ciljeva. Sport za sve kao pokret civilnog društva pruža mogućnost bavljenja sportom celoj populaciji građana sa preporukama da se sportske aktivnosti realizuju tokom cele godine, najmanje dva puta nedeljno. Sport za sve je sredstvo za stvaranje jake i radno sposobne nacije. Rekreativno bavljenje sportom treba da se realizuje redovno, po kvalitetnim programima, pod vođstvom stručnih lica, na adekvatnim sportskim objektima i uz adekvatnu ljeekarsku kontrolu

OCJENA DOSTIGNUTOG NIVOA SPORTA I FIZIČKOG VASPITANJA

U proteklim godinama ostvareni su značajni rezultati u omasovljavanju, programskom usmjeravanju, samo organizovanju i djelovanju društvenih organizacija u sportu i fizičkom vaspitanju.

Danas je sport i fizičko vaspitanje u našoj opštini organizovana u više oblika i nivoa društvenog djelovanja (klubovi, savezi, društva i sekcije) i slobodnih aktivnosti.

Medjutim, već nekoliko zadnjih godina ekonomska kriza se produbila do te mjere da je ozbiljno ugrozila očuvanje nivoa i razvoja privrednih i društvenih djelatnosti, ali uz velike napore Opštine položaj sporta i fizičkog vaspitanja bili su na zadovoljavajućem nivou.

Dostignuti nivo razvoja sporta i fizičkog vaspitanja u Opštini Bijelo Polje, mogao bi se usmjeriti ka sledećem:

II Područje rekreacije

Organizovano je srazmjerno potrebama i zahtjevima građana. Imamo osnovne organizacije i njihove asocijacije koje su masovno uključile građane u program sporta i fizičkog vaspitanja i aktivnosti za to su postojali materijalni uslovi.

Oblast rekreativnih aktivnosti realizuje se, preko turnira u malom fudbalu, basketu, odbojci memorijalnih turnira u šahu, kao i preko planinarskih i smučarskih klubova, takmičenja u ribolovu i sportskom plesu, raftingu i kajakaštvu, te organizacijom masovnih biciklističkih akcija sa učešćem svih starosnih doba. Rekreativni rad sportskih kolektiva ima veliku tradiciju (biciklizam, tenis ,stoni tenis, šah, bilijar, sportski ribolov, kajakaštvo, rafting i planinarsko-smučarska društva),potrebno ga je obnoviti kroz škole i bazirati rad na mlađim uzrastima.

Organizujemo Radničke sportske igre i to u sledećim disciplinama: mali fudbal, odbojka, basket , atletika, šah i stoni tenis.

Rekreativne aktivnosti osoba sa invaliditetom organizuju se preko opštinskog saveza za rekreaciju invalida i organizacije lica oštećenog sluha i vida.

III Fizičko vaspitanje

Na području fizičkog vaspitanja učenika osnovnih i srednjih škola stanje je daleko bolje, i ako nedostaju normirane hale. Skoro da svaka škola na terenu opštine posjeduje asfaltirane poligone za redovnu nastavu fizičkog vaspitanja što se u školama realizuje sa različitim kvalitetom, zavisno od uslova i angažovanja pedagoga fizičkog vaspitanja. U slobodne aktivnosti za sport (sekcije) treba uključivati što više učenika i učenica bez obzira na doba. Razvijati sport u gradskim, prigradskim i seoskim školama.

U okviru slobodnih učeničkih aktivnosti realizuju se takmičenja za koja postoji veliko interesovanje. U ovom području različit je stepen i kvalitet rada osnovnih i srednjih škola u fizičkom vaspitanju što je odraz subjektivnih i objektivnih okolnosti.

IV S P O R T

Područje sporta u Bijelom Polju je razvijeno kroz sportske kolektive, koji se finansiraju preko Javne ustanove Centar za sport i rekreaciju, a ima ih dvadesetdevet. Ovakvom organizacijom obuhvaćeno je oko 1.600 petlića, pionira, kadeta, omladinaca, juniora i seniora oba pola.

Objektivno, sportske organizacije imaju odlične uslove za postizanje dobrih rezultata, a izgradnjom sportske dvorane stvoreni su uslovi za kvalitetnu organizaciju treninga i takmičenja. U povoljnim uslovima nalaze se: košarka, odbojka, rukomet, boks, karate, džudo i šah, u problemima nalazi se fudbal zbog nepostojanja pomoćnog fudbalskog terena, atletika zbog oštećenja na atletskoj stazi jer se na njoj ne mogu održavati

zvanična takmičenja, kao i biciklizam zbog nedostatka biciklističkih staza.

Teškoće dobroj organizaciji sportskih aktivnosti predstavlja sve veći nedostatak materijalnih sredstava koja uslovljavaju nizak nivo organizacije u nekim sportovima, dok se u nekim sportovima i dalje zadržava visok nivo ostvarenih rezultata, zahvaljujući velikom entuzijazmu članstva i još uvijek amaterskom angažovanju sportskih radnika.

V Finansiranje

Teškoće u društveno-ekonomskom razvoju naše opštine i države i složeni uslovi u kojima su ostvareni planski zadaci nije su bitno uticali na ostvarivanje planiranih aktivnosti sportskih kolektiva, a planovi i programi u većini klubova su ispoštovani .

Inače u opštini Bijelo Polje u poslednjoj deceniji, svake godine izdvajao se značajan iznos sredstava za sportske aktivnosti, tako će se u 2018.god. za ovu oblast izdvojiti 400.000,00 eura od ukupnog budžeta opštine čime se ne mogu pohvaliti mnoge opštine u našoj državi.

Uz razne donacije, članarine i pomoći iz drugih izvora cijenimo da se za sport i sportske aktivnosti izdvajaju značajna sredstva.

OBEZBEDJIVANJE OPŠTIH I DRUŠTVENIH USLOVA ZA RAZVOJ SPORTA

U cilju obezbedjivanja opštih i društvenih interesa u opštini Bijelo Polje, udružene sportske organizacije moraju usaglasiti normativne akte sa odredbama aktuelnog Zakona o sportu i novog Zakona o sportu koji je u nacrtu jer očekujemo da će se usvojiti u 2018 godini, sve u cilju što doslijednijeg učestvovanja u novim zakonskim uslovima koji su garancija daljeg unapredjivanja rada u sportu, a posebno na izgradnji i održavanju sportskih objekata, zatim finansiranju stručnog rada, masovnosti i postizanja rezultata višeg nivoa. Biće uspostavljena puna saradnja i koordinacija na donošenju planova i programa sa Sekretarijatom za finansije opštine Bijelo Polje, Ministarstvo sporta i COKa.

Javnost rada i obavještavanje članstva o postignutim rezultatima biće ostvareni preko sajta Opštine Bijelo Polje, redovnih sjednica Upravnog odbora Centra i komisija, tako da će biti zadovoljen princip povratnih informacija sa ciljem korekcije ili dopune propuštenih prijedloga ili rješenja. Uska saradnja biće ostvarena putem stalnih kontakata, a posebno će biti praćena realizacija zadataka kroz rad stručne službe koja će biti uradjena na osnovu Zakona o državnim službenicima i namještenicima, te Komisije za praćenje ostvarenih rezultata rada sportskih kolektiva.

IZGRADNJA, ADAPTACIJA I ODRŽAVANJE SPORTSKIH OBJEKATA

Izgradnjom sportske hale stvoreni su odlični uslovi za dvoranske sportove, adaptacijom fudbalskog terena stvoreni su zadovoljavajući uslovi za odigravanje utakmica i treninga. Da bi postojeći sportski objekti bili i dalje u dobrom stanju i služili za duži period, potrebno je uraditi pomoćni fudbalski teren i tako stvorili bi bolje uslove za trening, a time bi sačuvali glavni teren za odigravanje prvenstvenih utakmica. Izgradnja pomoćnih terena planirana je na lokaciji Patkova otoka.

Atletska staza je u lošem stanju na njoj se ne mogu održavati zvanična takmičenja, što otežava i obavljanje treninga, pa je treba hitno sanirati ili uraditi novu.

U saradnji sa Fudbalskim Savezom Crne Gore u izradi je projekat za natkrivanje zapadne tribine, postavljanje stolica za gledaoce i uređenje prostorija ispod tribina, gdje očekujemo da će radovi početi u 2018. godini.

Razvoj vrhunskog sportskog stvaralaštva

U cilju unapredjena razvoja vrhunskog sportskog stvaralaštva sportskih organizacija u kolektivnim sportovima posvećena je posebna pažnja.

Prioriteti sportova gdje su se postigli najbolji rezultati, verifikovaće se kriterijumima za raspodjelu sredstava na sjednici Upravnog odbora Centra. Kriterijumi za raspodjelu sredstava radiće se na osnovu uslova:

- Prioritet za Opštinu Bijelo Polje imaju košarka i fudbal i klubovi kojima je osnivač Opština
- Tradicija postojanja
- Društveni značaj
- Bodovanje broja liga
- Broj takmičarskih ekipa
- Ostvareni uspjeh u prethodnoj sezoni (seniori)
- Kup takmičenje (seniori)
- Broj prijavljenih aktivnih članova kluba
- Broj prijavljenih ekipa u mladjim selekcijama
- Ostvareni rezultati u mladjim selekcijama
- Bodovanje međunarodnog takmičenja koji su u kalendaru nacionalnih saveza
- Ravnopravno učešće muškaraca i žena
- Bodovanje stručnog kadra
- Aktivno angažovanje osoba sa inavoliditetom

Zaslужnim sportistima državnog nivoa i perspektivnim sportistima treba obezbijediti sredstva na ime dodataka za sportsko usavršavanje po kriterijumima Ministarstva sporta , te na osnovu odredbi Zakona o sportu Crne Gore.

FINANSIJSKI PLAN ZA 2018.GODINU

Sportske organizacije su dostavile svoje zahtjeve i prijedloge finansijskih planova i programa rada na uvid Javnoj ustanovi Centar za sport i rekreaciju, a Centar je na osnovu tih zahtjeva i navedenih kriterijuma uradio sledeći predlog.